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Vragen van het lid Groothuizen (D66) aan de Staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid over het bericht «Vluchtelingenwerk: volle asielcentra door 
personeelstekort IND» (ingezonden 8 november 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Vluchtelingenwerk: volle asielcentra door 
personeelstekort IND»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat ondanks dat de opgelopen wachttijden officieel binnen 
de wettelijke termijn vallen, deze onwenselijk zijn? Deelt u voorts de mening 
dat het eigenlijk te lang is als iemand pas na bijna een jaar aan de beurt is 
om met de asielprocedure te starten? Zo ja, wat doet u hier aan? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 3
In hoeverre worden er geen nieuwe problemen veroorzaakt door het 
IND-personeel op één plek weg te halen en hen op een andere plek in te 
zetten? Deelt u de mening dat hiermee in feite het probleem enkel wordt 
verplaatst maar niet opgelost? Vindt u dit een lange termijn oplossing? Zo ja, 
waarom? 

Vraag 4
Op welke plekken in de keten wordt op dit moment extra IND-personeel 
ingezet? Waar wordt deze capaciteit weggehaald? 

Vraag 5
Wordt er een hogere werkdruk ervaren op de plekken waar IND-personeel is 
weggehaald? Waar worden de nieuw aangetrokken medewerkers ingezet? 

Vraag 6
Vindt u het verstandig de IND meer taken te geven ondanks het gegeven dat 
de IND overbelast lijkt? 

1 https://nos.nl/artikel/2257486-vluchtelingenwerk-volle-asielcentra-door-personeelstekort-
ind.html
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Vraag 7
Op welke sporen in het sporenbeleid zijn de wachttijden het hoogst en waar 
het laagst? Kunt u voor elk spoor de wachttijden aangeven? 

Vraag 8
Welke wachttijden per spoor worden er voorspeld als er vooruit wordt 
gekeken? Is er een verschil in wachttijden tussen de groep die recent een 
beslissing heeft gekregen en de groep die zich nu aanmeld voor de proce-
dure? Zo ja, wat zijn die verschillen en hoe lang zijn de wachttijden voor de 
groep die zich nu aanmeld voor de procedure? 

Vraag 9
Klopt het dat met de eerder aangenomen 50 extra fte, de 70 fte die u bij het 
algemeen overleg asiel- en vreemdelingenbeleid van 12 september 2018 
noemde en de 78 extra vacatures die u bij het mondelinge vragenuur van 
6 november 2018 noemde, er nu 198 extra fte bij de IND bijkomen? Zo nee, 
hoeveel fte komen er dan in totaal bij? 

Vraag 10
Heeft de uitwerking van een flexibel asielsysteem wel voldoende prioriteit bij 
u? Zo ja, hoe komt het dan dat de wachttijden bij zowel het starten van de 
asielprocedure, de vergunningverleningen als bij de gezinshereniging, 
allemaal oplopen? 

Vraag 11
In hoeverre is er niet te laat begonnen met het aantrekken van extra 
IND-personeel, gelet op het feit dat in januari 2018 al duidelijk werd dat de 
wachttijden aan het oplopen waren? 

Vraag 12
Hoe helpt u gemeenten met het bevorderen van de doorstroom van 
statushouders in asielzoekerscentra? Kan deze ondersteuning in uw opinie 
beter? Zo ja, hoe dan? Bent u bereid zich hiervoor in te spannen? Zo nee, ziet 
u andere mogelijkheden teneinde de problemen met de doorstroom op te 
lossen?
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